



HOJA OFICIAL del LUNES

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año II. Número 61. (61.)

Granada, 5 de septiembre de 1938. III Año Triunfal

CAMPILLO ALTO 27
TELEFONO 1857

Brillante avance de nuestras tropas en el sector del Ebro

Rectificación a vanguardia de nuestras líneas en el frente de Valencia

Gran cantidad de armamento y material quedó en nuestro poder

PARTE DE GUERRA

SALAMANCA.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el frente de Valencia, sector de Salada, en la madrugada de hoy se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestra línea, ocupándose cuatro posiciones que durante el día han sido varias veces contraatacadas por los rojos, siendo totalmente rechazados y sufriendo muchas bajas.

Se les han hecho, además, diez y nueve prisioneros.

En el sector del Ebro ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, que han conquistado nuevas posiciones, derrotando brillantemente al enemigo, al que han causado nuevo e importante quebranto.

Por su elevado número no ha sido posible contar los muertos hechos a los rojos.

Los prisioneros contados hasta el momento de dar el parte suman quinientos ochenta y ocho, pero se sabe que se han hecho muchos más.

También es muy grande la cantidad de armamento y material que se ha recogido, entre el que figuran muchas armas automáticas y algunos cañones antitanques.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 1 al 2 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona y en la del 2 al 3, los de las estaciones de Cambrils, Vendrell, Ampolla y la bifurcación del ferrocarril de San Vicente.

Salamanca 4 de septiembre de 1938. III año triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Blum insiste en la conveniencia de abrir la frontera

Los laboristas comercian con los niños evacuados de la zona roja

SALAMANCA.—León Blum, el político judío francés, publica hoy en «Le Populaire» un artículo sobre «La conveniencia de abrir la frontera franco-catalana para ayudar sin reservas a los rojos españoles».

No hay que olvidar que Blum es un socio capitalista perteneciente a la firma Blum, Monter y Compañía, que negociaba en petróleo y otros artículos.

Blum ha obtenido pingües ganancias antes de que la No Intervención fuera una filia.

Blum y sus compañeros buscan el medio de seguir haciendo grandes negocios.

LOS LABORISTAS EXPLOTAN A LOS NIÑOS EVACUADOS

LONDRES, 4.—Los laboristas explotan el asunto de los niños evacuados y arrancados a la fuerza de los brazos de sus madres.

Ahora los dirigentes rojos tratan de negociar en este asunto a los efectos de divisas.

Los desgraciados niños vascos, evacuados por el Gobierno de Aguirre, recaudaron cinco mil francos que fueron enviados al Comité rojo de Barcelona.

EN VALENCIA COMERCIABAN CON LAS SUBSISTENCIAS

PERPIGNAN, 4.—Comunican de Valencia que se producen constantes conflictos entre las autoridades.

Tanta es la escasez de viveres que el gobernador civil ha ordenado la detención del alcalde, acusándole de comerciar en las subsistencias.

Ante el general Miaja se han formulado denuncias.

También ha sido destituido por el gobernador el comisario de Abastos, por lucro en esta materia.

Tanto el alcalde como el comisario han sido procesados, pero ambos en sus declaraciones acusan al gobernador de realizar el mismo negocio que ellos.

SE ENRARECE EL AMBIENTE POLITICO ROJO

PERPIGNAN, 4.—Cada día está más enrarecido el ambiente político de Barcelona. Se critican las palabras pronunciadas por Indalecio Prieto, en su último discurso.

«La Vanguardia» publica un artículo en defensa de don Inda, asegurando que únicamente se considerarán defraudadas las personas que desconocen el sentido de responsabilidad del «gran» político.

HABIA UN «SOL» APLASTANTE

SALAMANCA, 4.—La emisora de la flota republicana, en su emisión de hoy a las nueve, decía que en el sector del Ebro había un sol aplastante.

Indudablemente el locutor se habrá querido decir que lo que ocurría era una ofensiva «facciosa» aplastante.

Regresa el señor Gallego Burín

Anoche regresó de su viaje a Burgos y Vitoria, donde ha permanecido varios días, el alcalde de Granada, don Antonio Gallego y Burín.

GENTENARES DE MILICIANOS ROJOS SE OCULTAN Y ESPERAN LA LLEGADA DE NUESTRAS TROPAS PARA ENTREGARSE

FRENTE DEL EBRO, 4.—Hoy, para rectificar lo desagradable de la impresión del día de ayer, el padre Febo ha acudido puntualmente a la cita con nuestros soldados, que se hallaban ya en sus puestos preparados para avanzar cuando los primeros rayos del sol empezaban a espejear y a centellear sobre los cañones. Luego, dió comienzo el concierto matinal: sinfonía de explosiones entre gritos de dolor humano. Yo he ocupado una excelente localidad de proscenio, desde donde he seguido atentamente el intenso fuego de nuestra artillería, y las contestaciones timidas de la de los rojos. Hoy, los dueños de artillería son una demostración científica de cómo puede un Ejército avanzar protegido por una cortina de fuego, teniendo más atrás de las fuerzas de choque emplazadas las baterías para el machacamiento del enemigo.

Iniciado por nuestra parte este fuego de artillería, pronto quedaron reducidos al silencio los cañones del enemigo, que dejaron de responder porque aquél estaba dedicado a trasladar sus piezas a zonas de más seguridad.

Entretanto, el hormiguero de nuestros soldados, extendidos a lo largo del frente, iban conquistando cotas y posiciones. El valle, que parecía un inmenso anfiteatro, pronto se vió poblado de muchachos españoles.

De vez en cuando la artillería enemiga trata de reanudar el combate, pero su metralla no impide nuestra progresión y apenas contestamos nosotros las piezas rojas enmudecen, mientras las banderas españolas siguen progresando. Mediada la mañana, el frente enemigo había sido triunfalmente cortado por nuestras tropas, y los rojos iniciaban la retirada, en algunos puntos precipitadamente.

Con el telémetro podía observarse el ir y venir de sus ambulancias, dedicadas con gran actividad a la recogida de heridos, sin punto alguno de reposo, mientras nuestras tropas

profundizaban más. El espectáculo era realmente aterrador, pues se veía gran número de cadáveres abandonados y muchos heridos que gemían en demanda de nuestro caritativo auxilio, que los suyos le habían negado.

Milicianos que se ocultan para venir a nuestras filas

A poco, surgían de nidos, escondrijos y alcantarillas, milicianos que en ellos habían permanecido ocultos, o cercados, y que esperaban la llegada de nuestras tropas para entregarse a ellas, como ayer, y como todos los días.

En las primeras horas de la tarde, la aviación roja trató de realizar una incursión, desde tal altura, que costaba trabajo divisar los aparatos desde tierra, pero no pasaron la línea, porque pudieron comprobar que nuestros antiaéreos estaban en sus puestos y que disparaban incesantemente. Los aviones rojos no bombardearon, pero rompieron fuego de ametralladora sobre el valle, donde no había nadie, retirándose después.

Los aviadores marxistas aseguraron que han ametrallado columnas y concentraciones nacionales, pero no hicieron otra cosa que ametrallar los viñedos de los contornos.

Avance de seis kilómetros de profundidad

A media tarde se obtuvo otro nuevo gran triunfo, alcanzándose en el avance una profundidad de seis kilómetros, e infligiendo a los rojos un castigo verdaderamente aterrador. Nuestras tropas se apoderaron de varias líneas atrincheradas y fortificadas y de trescientos prisioneros, los cuales fueron inmediatamente internados en nuestra retaguardia, para engrosar el ejército marxista albergado en los campos de concentración. También se ha cogido a los rojos importante material de guerra.

En algunos lugares el enemigo quiso resistir a toda costa, pero a pesar de ello nuestra bandera ondeaba más tarde en todos ellos.

Al dejar el magnífico mirador, desde el que he presenciado estas operaciones, alcancé a una expedición de prisioneros, en su mayoría catalanes, valencianos y murcianos. Gran parte de ellos, desarmados, que milagrosamente pudieron escapar con vida, y he interrogado al oficial de información, que me ha dicho:

«He aquí un descubrimiento que revela cuál es la situación en el campo rojo. Uno de los presentados me ha declarado que la división 43 a que pertenecía, que era la de Lister, se encontraba destrozada y aniquilada, hallándose por esta causa en período de reorganización. Ayer, ante la situación tan crítica porque atravesaba el enemigo, hubo que apelar a enviarle como refuerzo los restos de esa brigada 43, porque empezó a escasearse el material y los hombres, cuyo envío anunciaban y no llegaba. Por eso hubo que traer a estos lugares a los restos de la división 43, que han recibido la caricia de la metralla y ya muchos de ellos se han escapado para pasarse a nuestras filas.» SPECTATOR.

La hija del ministro de Marina de Italia, en Granada

Permaneció ayer varias horas, visitando los principales monumentos

Ayer permaneció durante unas horas en nuestra capital la condesa Paola Thaon de Revel, hija del ministro de Marina de Italia y hermana de la señora del Embajador en España, condesa Campalto.

Le acompañaba el inspector general de la «Ala Littoria» y una dama de compañía.

En unión del jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Prieto Moreno, y del agente consular de Italia, don Titto Dalmasso, la distinguida dama italiana visitó la Alhambra, Generalife y demás monumentos granadinos.

En las primeras horas de la tarde continuó su viaje con dirección a otra capital de la España Nacional, haciendo constar su más profundo agradecimiento por las atenciones que recibió durante su breve estancia en Granada.

Entusiasta recibimiento a Henlein en la región sudete de Checoslovaquia

Ayer continuaron las conferencias con el secretario de la misión Runciman

PRAGA, 4.—Al regreso de Konrad Henlein, de su entrevista en Berchtesgaden con el Führer-Canciller, fué recibido en la región sudete con un entusiasmo apoteósico.

La muchedumbre le aclamaba en cada ciudad y le acompañaba hasta el ajonjote, obligándole a salir al balcón para corresponder a tan afectuosas demostraciones.

A su paso por las calles era ovacionado y le arrojaban flores desde las ventanas, vitoreándose al jefe de la causa sudete.

SIGUEN LAS CONFERENCIAS

PRAGA, 4.—Lord Runciman confirió con el presidente eBnes, e inmediatamente marchó a pasar el fin de semana en la residencia de campo, del Cardenal Patriarca de Praga,

Monseñor Kaspar. El doctor Benes ha marchado también a descansar fuera de Praga, y regresará el lunes, para recibir de nuevo a la delegación sudete.

Konrad Henlein, al regresar al país de los sudetes, después de su conferencia con Hitler, ha sido acogido con enorme entusiasmo por sus correligionarios.

El primer secretario de la Misión Runciman, M. Aston Guetking, que ha pasado la noche en el castillo de Rottenhauss, ha marchado esta mañana acompañado del príncipe Max de Hohenlohe, a Hass, localidad situada a tres kilómetros de la frontera bávara, donde Henlein tiene su cuartel general. La entrevista entre Henlein y Guetking ha durado hora y media, regresando el segundo a Praga a las tres y media de la tarde.

Se supone que durante esta conferencia Henlein comunicó a Mr. Guetking las decisiones tomadas en Berchtesgaden. Mr. Aston Guetking visitará esta noche a Lord Runciman, en la residencia de Monseñor Kaspar.

ENTREVISTA CON LOS SUDETES

PRAGA 4.—El presidente de la República celebrará una entrevista con los representantes sudetes el lunes o el martes.

FALLECE EL CARDENAL ARZOBISPO DE NUEVA YORK

LONDRES, 4.—El cardenal arzobispo de Nueva York ha fallecido a los sesenta años de edad.

Desde el año 1919 era arzobispo católico de la capital norteamericana.

Muertos y heridos en accidente de aviación

LONDRES, 4.—En un accidente de aviación ocurrido hoy han resultado muertas cuatro personas y veinte heridas.

Un aparato se estrelló sobre una casa, incendiándose y prendiendo fuego también a tres edificios.

RESUMEN CRITICO-MILITAR

La batalla roja por el Ebro estuvo mal planeada y condenada al fracaso

Una de las operaciones más difíciles en la guerra es el paso de un río. Cuando las consecuencias de la guerra mundial se sacaron de quicio y se exageraron monstruosamente, como ocurre siempre con todos los afanes de novedad, se quiso sentar el principio de que ante los poderosos armamentos modernos nada valía ni significaba el terreno. No tardó en venir la reacción y los propios hechos de la guerra demostraron de un modo concluyente que si aquellos armamentos eran capaces de vencer obstáculos que en otro tiempo se reputaban inaccesibles, el terreno tenía cada vez más importancia en la guerra y su consideración y organización podría constituir las más de las veces un episodio decisivo en las operaciones.

Un río ya de importante caudal como el del Ebro en su curso inferior es un foso que debe medirse cuidadosamente por el Mando al planear una maniobra, y doblemente si sus orillas son abruptas y en la opuesta se asienta un defensor. Porque si la operación de pasarlo es crítica, aun desalojando al enemigo de la otra orilla, la situación puede hacerse desesperada si la cabeza de puente no se puede consolidar y las eventualidades, que son muchas y muy adversas, han de obligar a unidades que se creen ya victoriosas a combatir y a retirarse con aquel obstáculo a la espalda. Y esa ha sido la tragedia del ejército rojo, comprometido en una aventura que el arte militar reprueba y que sólo denota la ineptitud de la dirección militar marxista y, lo que es peor, la intromisión de la política en las decisiones tácticas cuando se sabe que no se va a lograr una victoria (a menos que el contrario estuviese tan deshecho que no pudiera reaccionar), sino un efecto de relumbrón que con su estéril derroche de vidas sólo serviría de burda propaganda en beneficio de codicias internacionales muy interesadas en que nuestro conflicto se prolongue y la guerra adquiera el carácter de lucha de desgaste.

Cuatro divisiones rojas se lanzaron en plena euforia a pasar el Ebro en un frente de ochenta kilómetros, entre Fayón y Amposita, aprovechando nuestra línea poco consistente, de mera cobertura, y con la ventaja de la protección de los flancos que les proporcionaba el bucle del río para entrar en la zona de Gandesa por líneas convergentes. La primera falta enemiga que se observa es la pobreza de sus efectivos, aunque parezcan considerables, para el desarrollo de una ofensiva preñada de dificultades, puesto que cada División entraña con un frente cinco veces mayor del que correspondía a su capacidad combativa. La imposibilidad de recibir refuerzos por las disposiciones de nuestra reacción defensiva no sólo privó a los rojos del concurso eficaz de las re-

servas sino de la cuantía precisa de todos los servicios como abastecimiento y municionamiento, y en su propio dispositivo de combate, pues al concentrarse desatendía sus flancos, que fueron los primeros que quedaron destrozados, y al protegerlos perdían densidad en sus líneas, que quedaban debilitadas, no pudiendo por lo tanto ni atacar en todo el frente ni abrir sus líneas de comunicación. En una palabra, que no pudo haber orden ni concierto, ni asomo de plan en aquellas hordas alocadas que irrumpieron en la orilla derecha a los gritos de «¡A Zaragoza!». No faltaban entre ellos muchos, especialmente oficiales profesionales, que fueron convencidos de la esterilidad del sacrificio, sabiendo que iban todos estúpidamente al copo y a la muerte.

No ha habido en la guerra ninguna operación afortunada para los rojos, pero ésta ha sido la peor y la que puede considerarse como la muestra más concluyente de la nulidad de sus Estados Mayores. Eso no quita para que ellos, en su desvergonzada propaganda, la hayan querido presentar al mundo como la más audaz y genial. Desde la gran ofensiva de 1918, famosa en los anales militares—han dicho ellos pomposamente—no se había realizado otra operación parecida en audacia, prudencia, decisión y velocidad. Elogian después la concepción de Negrín, se rien de Ludendorff y cantan cómo ha muerto el cuento de los genios. Así se pasa de lo trágico a lo grotesco.

Examinaremos ahora sobre la cuestión desde nuestra parte y recurramos a la elocuencia de los números.

Sepan nuestros lectores que en la guerra tenemos dos grandes frentes: el de Cataluña, que mide 350 kilómetros, y el del resto de España, desde Nules a Motril, que tiene 1.250 kilómetros de frente.

Los reglamentos tácticos señalan el límite de elasticidad que puede asignarse a las grandes unidades, según la misión que se les asigne en los frentes. Una División normalmente en la defensiva no debe cubrir más de cuatro kilómetros, pero se admite que en cortina de protección o vigilancia llegue hasta los doce. En las misiones de cobertura han llegado los franceses a admitir hasta cuarenta, con el apoyo del terreno y la fortificación y gran número de armas automáticas, pero estimando que no es prudente que exceda de veinte.

Resulta, pues, que en el primer caso para cubrir totalmente nuestros frentes de la península serían necesarias cuatrocientas Divisiones, que representan más de cuatro millones de hombres. Si en nuestro territorio tenemos doce millones, el 10 por 100, que es la cifra tipo de movilización, arrojaría poco más del millón, o sea la cuarta parte de lo que sería pre-

EL TIEMPO

DATOS FACILITADOS POR EL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima de ayer, 30,4 a las 16.
Mínima, 13,8 a las 8,30.
Presión, 1014 milibares.
Kilómetros recorridos por el viento en 24 horas: 130, dirección dominante del Sur.
Sol, sale a las 6,48.
Pónese a las 19,30 (hora oficial).

ciso, y para ello, con un sistema de cordón débil en todas partes sin contar con disponibilidades de reservas. Como se ve, este tanteo teórico conduciría a un absurdo, incluso si se admitiera la homogeneidad de los frentes divisionarios a 12 kilómetros, pues aun entonces serían precisas ciento treinta y tres divisiones rebasando el millón de hombres y asimismo con debilidad en todas partes y sin unidades de reserva.

Bastan estas cifras para comprender que ni los frentes pueden ser continuos ni la densidad de las fuerzas defensoras igual en todas partes; y esto explica la facilidad con que un enemigo puede producir una infiltración a través de las líneas contrarias, sin que por eso haya que alarmarse ni atribuir el hecho a una falta de previsión. Para eso están los dispositivos en profundidad, o sea en líneas a retaguardia, y la acertada disposición de las reservas que han de llegar a tiempo a cubrir los huecos y a batir a las infiltraciones. Teruel, Brunete y el bucle del Ebro, son ejemplo claro del mecanismo de este flujo y reflujo en el campo de la táctica, donde un frente débil que ha sido roto se ha recuperado con un desatre para el enemigo. No así nuestros avances que después de la rotura han permitido la progresión en gran escala, sólo detenida donde el Mando ha creído que no era prudente estar más las líneas de operaciones.

Se aprecia en resumen que la diversión estratégica del Ebro (operación diversa, opuesta a la conversión, realizada para desviar y distraer) llevada a cabo por los rojos, estuvo mal planeada y condenada al fracaso. Tomando como eje la carretera de Tarragona a Alcañiz, pasaron el río por las zonas principales de Amposita, Mora y Fayón, aprovechando la debilidad defensiva de un sector nacional sin importancia estratégica. Pero como las fuerzas rojas de Amposita fueron en seguida repelidas y luego las de Fayón, la convergencia tuvo que ser un plan abortado y el enemigo quedó de momento enquistado en una red montañosa de la cual tampoco poseía las alturas principales. Inmovilizado y sin lograr ninguno de los objetivos de avance, quedó en situación muy crítica, sobre todo al perder su último reducto de la Sierra de Pandols al Sur de Gandesa, que domina ampliamente las dos orillas.

Se decía antes, aunque no ha sido nunca un aforismo militar, que a enemigo que huye, puente de plata. Apenas quisieron los rojos consolidar sus primeras posiciones, empezó el desconcerto y la desbandada, provocado por nuestra enérgica reacción y sobre todo por la acción incesante de la Aviación y la Artillería que les han cortado los puentes. La chusma roja ha quedado, pues, acorralada y machacada en la margen estrecha del río donde osadamente quiso poner el pie, nada menos que para ir a Zaragoza. No han obtenido, pues, ventaja alguna, ni táctica, ni estratégica, ni influencia posible en el curso de la guerra.—CORONEL URBIÑA.

BOLETIN AL SERVICIO DE ESPAÑA RELIGIOSO

Termina el novenario a la Virgen de la Consolación

Santos del día 5.—Santos Lorenzo Justinián y Obdulio.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de San Lorenzo Justinián, con rito semidoble y color blanco.

Jubileo de las XL Horas.—En las Angustias.

Cultos en la S. I. C.: Misas rezadas desde las ocho de la mañana. La mayor a las nueve y tres cuartos.

Adoración Vespertina: En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con exposición de S. D. M. A las ocho de la mañana, manifiesto, misa, rosario, bendición y reserva.

En otros templos: En la Capilla Real, misa rezada después del coro, a las ocho y media. En el Corazón de Jesús, misas rezadas, desde las seis y media a las once. En los Agustinos, Perpetuo Socorro, San Juan de Dios, Angustias y Magdalena, misas desde las siete a las once, habiendo también misa de doce en las Angustias, San Justo, Magdalena y San Juan de Dios.

En San Antón y San Justo, de ocho a diez. En San Matías, San Gil, San Pedro y Santa Escolástica, de ocho a nueve y media.

Misa cantada.—En las Angustias, a las diez.

Novenas.—A la Virgen de Gracia: en el Seminario, a las seis de la tarde.

En la Piedad, a las siete y media de la mañana.

En la Virgen de la Salud, en las Siervas de María, a las siete y media de la tarde.

TERMINA LA NOVENA A LA VIRGEN DE LA CONSOLACION

Ayer terminó en la iglesia de Padres Agustinos (Hospitalicos) el solemne novenario que en la misma se ha venido dedicando a la Virgen de la Consolación y Sagrada Correa.

A las ocho y media de la mañana hubo misa de comunión general y procesión. A las diez fué la misa solemne, en la que predicó el superior de la residencia, padre Ricardo Imás.

Por la tarde, a las siete, fué la última función del novenario, con asistencia de numerosos fieles.

Al final de estos cultos se dió la bendición papal.

Ecoss mundanos

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una preciosa niña doña Nieves Montoro García, esposa de don Eduardo Martínez Casado.

Lea la HOJA OFICIAL DEL LUNES

OFICINA JURIDICA ADMINISTRATIVA

Consulta jurídica. Cobro de créditos. Acera Casino 9, entresuelo. Telf. 2160

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, comandante de Ingenieros don Antonio Martínez de Victoria; imaginaria, capitán de Artillería don José Sánchez Rivas; vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.—De orden de S. E., el comandante jefe de E. M.

1.ª LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de cuartel, capitán don Félix Ballesteros del Val; guardia, sargento don Julio Calero Arenas, dos cabos y doce falangistas; vigilancia y provisiones, sargento don Antonio Rodríguez Torres; vigilancia en la Alhambra, un cabo y dos falangistas.

SERVICIO DE SEGUNDA LINEA

Jefe de servicio, jefe de centuria don Joaquín Noguez Fernández; imaginaria, jefe de centuria don José Gijón Bárcena; vigilancia subjefe de centuria don Miguel Prados Idigoras, subjefes de falange don Jerónimo Garvín Mesa y don Valentín Domínguez Martínez, jefes de escuadra don Francisco Ruiz L. de Guayara y don Antonio Megías Calvo.

Guardia en el Polvorín, la segunda escuadra de la primera centuria; en la Campsa, Prisión militar, Hospital de San Antonio, Hospital de San Juan de Dios y barrio de Figares, la centuria de San Gil y la cuarta, quinta, sexta, séptima y octava escuadras de la tercera centuria.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno, señores Lifián y Montesinos; segundo turno, señores Tamayo e Ignacio García Valdecasas.

INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana se han hecho en los Juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones:

Juzgado del Campillo: Nacimientos, 12; defunciones, 8; casamientos, don Enrique Mora García con doña María Luisa Martínez Carranza.

Juzgado del Sagrario: Nacimientos, 12; defunciones, 14; casamientos, don Juan Eusebio Linares con doña Encarnación Alcántara Arcas, don Manuel Torres Martín con doña Carmen Callejón Uroz, y don José Delgado Perea con doña Matilde Aguado Taiboadá.

Juzgado del Salvador: Nacimientos, 21; defunciones, 8; casamientos, don Alfonso Ruano Molinero con doña Clotilde Espinar Gámez, don Antonio Guerrero Sánchez con doña Angeles Fernández López, don Manuel Romero Arias con doña María Arroyo Rubio y don Francisco Chacón García con doña Julia Jiménez Cuesta.

Los «iguales»

En el sorteo de anoche, ha correspondido el premio al número

807



La felicidad del Hogar es una buena salud...

Defienda la tranquilidad de su casa, cerrando la puerta a las enfermedades. El agua de mesa

SALUD DE Lanjarón (SIERRA NEVADA-ESPAÑA)

será su constante garantía contra los males de estómago, hígado e intestinos

Balneario de Lanjarón (Granada). Temporada oficial: 1.º de julio al 15 de octubre

-- RADIO A TODAS ONDAS -- SE VENDE, MORAL DE LA MAGDALENA, 22

TINTE «ALHAMBRA»

Procedimientos modernos de tintorería y lavado al seco

NAVAS, 9 LOTERIA MESONES, GRANADA



CREMA DE GULNDAS

SECRETARIOS, INTERVENTORES y Depositarios interinos. Documentación y asesoramientos. Acera del Casino, 9, entresuelo. A. I. A.

BILLETE LOTERIA NACIONAL

Pídalo a José Sancho

CAFE SUIZO BAR
RIQUISIMOS HELADOS
HORCHATA DE ALMENDRA Y NARANJADA NATURAL
CERVEZA MUY FRIA
Ensaladilla especial y Mayonesa elaborada diariamente
ESPLENDIDA TERRAZA Teléfonos 2448 - 2785

PAÑOS RAMOS
EN SU SECCION FAMILIAR HA MONTADO UN DEPOSITO DE LANAS FINAS PARA LABORES, A PRECIOS DE FABRICA NO DEJE DE VISITARLA

R. T.
Ponche - Real Tesoro
Coñac - Real Tesoro
SANTIAGO
CONFITERIA, PASTERIA Y FABRICA DE GAREMELOS
EL VIRA, 5 (Esquina a Almircecos)

Se conmemora la entrada de los Estados Unidos en la Gran Guerra

Pro-nunciaron discursos el ministro de Negocios Extranjeros francés y el embajador de los Estados Unidos

BURDEOS, 4.—Hoy se ha conmemorado la entrada de los Estados Unidos en la Gran Guerra. Mientras que en Norteamérica tenía lugar una ceremonia parecida, en la Punta de Grave, en la desembocadura de la Gironda, cerca de Burdeos, se ha inaugurado el monumento que recuerda la llegada a Francia de los primeros soldados americanos para luchar al lado de los aliados. La ceremonia se ha desarrollado en presencia de M. Bonnet, ministro de Negocios extranjeros de Francia y del embajador de los Estados Unidos en París, que han pronunciado discursos. El del ministro francés tenía particular importancia, pues era la primera vez que hablaba después de haberse agudizado el problema checoslovaco.

El señor Bonnet comienza recordando que cuando los Estados Unidos entraron en la Gran Guerra aumentó en Francia la fe y la seguridad. Durante la guerra de la independencia americana, la opinión pública francesa pidió la intervención de Francia a favor de los Estados Unidos, y más tarde de la misma manera la Gran Guerra, la opinión pública americana pidió la intervención de su país a favor de Francia.

Wilson quiso la entrada de Norteamérica en la Gran Guerra, al lado de los aliados para defender la paz; la ayuda americana no fue pedida por Francia, sino que surgió espontáneamente, y por eso no es necesario que ningún pacto una a los dos países, porque los dos países están unidos por los mismos ideales.

El señor Bonnet se refiere después a los discursos recientes de Roosevelt y Mr. Hull, y dice que es necesario que las dos Repúblicas de los dos mundos se unan para evitar la guerra, estando seguro de que podrán evitarla. Francia, que no duda de la amistad americana, ha dado siempre pruebas de sus deseos de paz, esforzándose en que sea posible el desarme. El problema checo es de muy difícil solución, pero espera que, gracias a los esfuerzos de todos, llegue a ser resuelto. Si esto no fuera posible, Francia cumplirá religiosamente todos sus compromisos.

La amistad franco-americana cada día se refuerza más, y esto no es resolución política sino una realidad espiritual. Esta amistad busca como en otro tiempo la paz; su misión es defender las pacíficas relaciones internacionales. No es posible que Europa viva siempre bajo la amenaza de una guerra, y Francia quiere contribuir a alejar definitivamente este peligro, mostrándose dispuesta a llevar a cabo el desarme si todos hacen lo mismo.

El señor Bonnet terminó diciendo que la amistad franco-americana que demostró hace años que es capaz de defender la justicia, demostrará también ahora que es capaz de defender la paz.

Interviene el embajador norteamericano

El embajador de los Estados Unidos comenzó diciendo que entre su pueblo y Francia existe la unidad fiel y confiada la unión de ideales y pensamientos. Son dos amigos que buscan la solución de los mismos problemas. La base de esta unión consiste en que franceses y americanos quieren vivir libres y no como esclavos.

Nosotros, dice, creemos en que la honradez es la mejor política y hay que respetar los acuerdos internacionales. Sabemos que no hay que intervenir en los asuntos internos de otros países. Y que no existe ningún país ni ninguna raza superior a todos los demás. Sabemos, en fin, que la razón está en no hacer a los demás lo que no queremos que nos hagan a nosotros.

América no está lejos del mundo. América por sus hombres, su riqueza, y su producción es un factor principalísimo de la paz universal.

Francia y los Estados Unidos desean la paz, pero si la guerra estallara, nadie en Europa podría afirmar si Norteamérica entraría o no en la guerra. Los Estados Unidos se están rearmando, pero esto no quiere decir que renuncian a la paz. Si la guerra estallara no habría vencedores ni vencidos; la muerte, el hambre y la peste asolarían toda Europa. Últimamente se ha visto el horror de los bombardeos aéreos y las naciones se han mostrado dispuestas a entenderse para terminar con los mismos. Este sería el principio de una política de desarme.

El diplomático americano terminó haciendo votos por la paz y porque el desarme llegue a ser un hecho.

Terminada la ceremonia, se celebró un banquete, pronunciándose a los postres varios discursos enalteciendo la amistad franco-americana.

Espectáculos

Comenzó ayer a funcionar de nuevo el coliseo del Campillo, en nueva temporada, en que se rinde culto al cine. Y fué la película de la reapertura «El bailarín y el trabajador», en que ocho estrellas españolas, con su perfecta labor, avasallaron el público—como bien recordaba el público. Y por ello, y por el mérito de la película, asistió mucho público a la reapertura.

«Palermo» sigue su temporada con pleno éxito. Cómodo local veraniego, buenas películas, sitio céntrico, se goza al aire libre de la más grata temperatura. Anoche se filmó «El hombre de las dos caras», en que trabajan Edwaard Robinson y también dos actores españoles, Mary Astor y Ricardo Cortés.

También el «Nacional» goza del favor popular. En estos días se pasa a la pantalla una grata producción española, «Paloma de mis amores». Bailes flamencos, canto, fandanguillos y el «as» de la guitarra, Ramón Montoya. Con esto, dicho queda que es película de muchos adeptos.

Y el «Olympia» ha dado de nuevo a Carlos Gardell, en la celebrada producción «Cuesta abajo». También es película de las que tienen su especial público y muy abundante por cierto.

Va a terminar pronto en estos dos cines la temporada veraniega, a la que sólo resta este mes. Pronto, pues, sabremos qué novedades va a haber para la próxima otoñada. Seguramente las de debut de ésta serán de empuje. Estamos, pues, en pleno reinado de cine, abiertos ya de nuevo, los cuatro actuales salones de espectáculos con que cuenta Granada.

N. de la F.

Hogar de Auxilio Social inaugurado en Azuara

Sancho Dávila visita el campamento de «flechas» de Cádiz

ZARAGOZA, 4.—En Azuara, cerca de Belchite la heroica, se inauguró el Hogar de Auxilio Social en que recibirán alimento y educación religiosa y patriótica veinticinco niños huérfanos de Azuara y pueblos comarcanos.

Al acto asistieron las autoridades de Zaragoza y los mandos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

VISITA DE SÁNCHO DAVILA

CADIZ, 4.—El consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Sancho Dávila, estuvo visitando el campamento «Ramundo Fernández Cuesta», donde veranean los flechas llegados de Cáceres y Badajoz.

Se le tributó un gran recibimiento, presenciando los ejercicios de los muchachos y saliendo satisfechísimo de la visita. Se dieron muchos vivas a España y a Franco y se cantó el «Cara al Sol», desfilando todos los «flechas» ante el camarada Dávila.

UNA EXPOSICION DE TRABAJOS EN PAPEL

VITORIA, 4.—Van muy adelantados los trabajos en papel que realizan los heridos hospitalizados en esta capital. En breve se hará una Exposición de dichos trabajos.

Entre éstos figura una magnífica bombonera, que ha sido reglada a la hija del Caudillo, Carmencita Franco.

EL SERVICIO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

BURGOS, 4.—El ministerio de Organización y Acción Sindical ha dictado una Orden, que se publica en el Boletín Oficial del Estado, disponiendo la forma en que han de abonarse las primas del servicio obligatorio de Accidentes del Trabajo.

De Toros

Cagancho oye tres avisos en Puerto de Santa María

Novillada en Córdoba

PUERTO DE SANTA MARÍA, 4.—Se ha celebrado la corrida patriótica a beneficio de los «flechas» navales, organizada por el general Queipo de Llano y el almirante Basterreche. Hubo mucha animación y la plaza estuvo cubierta por completo.

Desfilaron por el ruedo los «flechas» de Sevilla, Cádiz y Huelva, siendo muy aplaudidos.

Los toros de Pablo Romero estuvieron dificultosos en general, pero con mucho poder.

Cagancho quedó mal en su primero, escuchando los tres avisos. En su segundo, regular.

Domingo Ortega cortó la oreja de su primero, al que toreó con dominio y eficacia. En el otro no hizo nada de particular.

Pascual Márquez cumplió en el primero y se mostró decidido y torero en el otro, escuchando aplausos.

El público salió algo decepcionado de la actuación de los toreros.

NOVILLADA EN CORDOBA

CORDOBA.—Los novillos de Concha y Sierra lidiados hoy en esta plaza, cumplieron, exceptuando el segundo que fué muy difícil.

La plaza se vio llena. Manote se quedó bien en su primero. En el segundo quedó superiorísimo, cortando las dos orejas.

Pepe Luis Vázquez, bien con la muleta y el capote, cortando las dos orejas y el rabo de su primero. En su segundo se lució con la muleta.

Manolo Martín Vázquez estuvo muy valiente en su primero, cortando las dos orejas y rabo.

Antes lo banderilleó muy lucidamente. También banderilleó a su segundo y lo traasteó muy artístico escuchando bastantes aplausos.

Gacetillas

PALERMO

Hoy día 5 en gran Sección de Moda, se presenta en este local la producción española «AVES SIN RUMBO». Los conocidísimos artistas IRUSTA, FUGAZOT y DEMARE cantan entre varias canciones, el popular tango «Ave sin rumbo» y el dúo «Dulce esperanza».

Sale para Alemania un contingente de trabajadores italianos

Gran déficit en el Tesoro norteamericano

ROMA, 4.—Partió para Alemania el tren especial que conduce el penúltimo contingente de trabajadores italianos de la industria que van a pasar siete días de vacaciones en el país germano.

Se les tributó una cariñosa despedida, dándose muchos vivas a Italia y Alemania y a Hitler y Mussolini.

Los expedicionarios llevan un afectuoso mensaje para el burgomaestre

de Munich y un ánfora romana con ramas de laurel para colocarla en el mausoleo de los caídos por la causa nazi.

Esta es la penúltima de la larga serie de expediciones de obreros de ambos países que han marchado durante el presente verano a pasar unos días de descanso en la nación amiga.

DEFICIT EN EL TESORO AMERICANO

WASHINGTON, 4.—El Tesoro americano ha cerrado los dos últimos meses de julio y agosto con un déficit de 646,06 millones de dólares.

En igual período del año pasado, su déficit fué solamente de trescientos sesenta y dos millones.

LA SITUACION EN PALESTINA

JERUSALEN, 4.—La situación se ha vuelto a agravar en Palestina, donde son innumerables las revueltas y atentados que se producen diariamente. En un encuentro entre rebeldes y las tropas han resultado 14 muertos. Sucesivamente se han producido gran número de víctimas en varias ciudades, a consecuencia de diversos atentados. Muchas tiendas judías han sido saqueadas y su contenido esparcido por el suelo. Numerosas bombas han sido descubiertas. Los árabes coaccionan a sus correligionarios para que usen el nuevo traje nacional. El tarbuch ha sido suprimido y en adelante usarán en su lugar una tela que cae hacia atrás, ceñida por una cuerda a la cabeza. Esta prenda estaba antes reservada a los árabes nómadas y a los beduinos.

UN ARABE CONDENADO A MUERTE

JERUSALEN, 4.—Un tribunal militar ha condenado a muerte a un árabe por actividades revolucionarias.

...

VENECIA, 4.—Con asistencia del príncipe de Plamonte se inauguró el 27 Congreso para el Progreso de las Ciencias.

Esta tarde se reunieron las ponencias, tratando temas sobre asuntos terrestres, acuáticos y aéreos.

Coliseo Olympia

Hoy lunes 5 de septiembre 1938.

TERCER AÑO TRIUNFAL

Sección continua desde las 3,30 de la tarde y la última a las 11,30 de la noche.

Paramount Film presenta a la gran actriz SYLVIA SIDNEY en la interesante película, titulada

DAMAS DE PRESIDIO

Con Gene Raymond y Wynne Gibson.

Un asunto de gran emoción e interés.

También se proyectan unas interesantes

Variedades sonoras

PRECIOS

Butaca de patio 1,00.
" de general 0,50.

El jueves estreno de la superproducción titulada

VAGABUNDO MILLONARIO

Por el gran actor George Arlis.

Salón Nacional

Hoy lunes 5 de septiembre 1938.

III AÑO TRIUNFAL

Secciones por tarde y noche.
De 4 a 10 y de 10,15 a 1,30

Los maravillosos dibujos de Walt Disney

REY NEPTUNO

ULTIMO DIA de la maravillosa producción de cautivador argumento

PALOMA DE MIS AMORES

Hablada y cantada en español Fandanguillos por el NINO DE MARCHENA. Bailes flamencos por ANA MARIA. También intervienen CARMEN VIANE, LUIS HEREDIA, PITUSIN y RAMON MONTOYA.

PRECIOS

Butaca, 0,75 - Afro., 0,25

Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA

Los mejores equipos sonoros

Hoy lunes 5 de septiembre 1938.

TERCER AÑO TRIUNFAL

El grandioso éxito nacional

El Bailarín y el Trabajador

Nuestras mejores artistas reunidas HOY ULTIMO DIA

Secciones continuas. La primera a las 3,30 y la última a las 11,30.

PRECIOS

Butaca 1. Asientos 0,60. Gral. 0,40.

Mañana:

EL MODO DE AMAR

En español, por M. Chevalier.

SEPTBRE. **PALERMO**
5
Lunes
TEMPORADA VERANO 1938
III AÑO TRIUNFAL
GRAN DIA DE MODA

La gran producción española

AVES SIN RUMBO

Música e interpretación de IRUSTA, FUGAZOT y DEMARE.
Canciones. Tangos argentinos. Himno-Marcha. Fox bailables.

Complemento:

Popeye el Marinero

Sección Fémica, de 8 a 9,30 - - Sección continua, de 9,30 a 1,15

Sección Fémica: Localidad única, 1 PESETA. Señoras y señoritas, 0,50PTAS. Sección continua: Localidad única, 1 PESETA.

Se radiará el parte oficial.

Cambio diario de programa

¡POR LA PATRIA!
¡POR EL PAN!
¡POR LA JUSTICIA!
¡ARRIBA ESPAÑA!

HOJA OFICIAL del LUNES

GRANADINO:
COOPERA DECIDIDAMENTE A LA OBRA DE
«AUXILIO SOCIAL»

Veinticinco niños musulmanes visitarán Granada

Nuestro embajador en la Santa Sede, señor Yanguas Messía, llega a Sevilla

SEVILLA, 4.—Procedente de Algeciras donde desembarcó del buque «Rex» que le trajo de Roma, ha llegado en automóvil el embajador de España en la Santa Sede, don José Yanguas Messía.

Mañana continuará su viaje a Burgos.

LLEGA A CADIZ EL ARQUITECTO FALLA

Ha llegado a Cádiz procedente de El Salvador el ilustre arquitecto don Fernando Falla, hermano del genial compositor don Manuel.

Mañana es esperado en Sevilla de paso para Granada.

EL VIAJE DEL INSPECTOR GENERAL DE TRABAJO

Hoy llegó de Huelva el inspector general del Trabajo, don Federico Mayo, que recorre Andalucía.

Acompañado del delegado en Sevilla estuvo visitando los sindicatos de la Central nacional sindicalista.

Mañana irá a Córdoba, regresando el mismo día a nuestra capital para seguir su viaje a Burgos.

SANCHO DAVILA, EN EL CAMPAMENTO DE ROTA

El delegado nacional de Organizaciones Juveniles, Sancho Dávila, después de permanecer unos días en esta capital marchó a Rota, visitando el campamento de Cadetes de las Organizaciones Juveniles de Sevilla que allí se encuentran en plan militar.

LOS NIÑOS MUSULMANES

Los veinticinco niños musulmanes que recorren ahora la España nacional llegaron a Sevilla procedentes de Córdoba.

El delegado de Propaganda de Organizaciones Juveniles, y el delegado provincial de Cádiz acompañaron a

los pequeños en su visita a las dependencias de Falange.

En el hotel donde se alojan ha sido puesto al servicio de los pequeños un cocinero musulmán.

Visitaron hoy el aeródromo de Tablada, la Pirotecnia Militar y el pabellón Real de la plaza de América, donde está instalada la exposición de guerra.

Visitaron también el Alcázar, el barrio de Santa Cruz y la Giralda. A mediodía marcharon en autobús al puerto de Santa María.

Mañana regresarán a Sevilla, de donde saldrán con dirección a Granada, que piensan visitar detenidamente.

EXPEDICIONARIOS A HUELVA

Muchas personas marcharon hoy a Huelva para asistir al comienzo de la feria y veladas de Nuestra Señora de la Cinta, que se celebra allí con gran animación.

En el Paseo de la Independencia hay iluminación extraordinaria y en la plaza de la Merced da conciertos la banda municipal de música.

INCENDIO EN UN GARAGE

En un garage de esta capital se produjo un incendio casual en un coche de turismo.

El chófer al intentar apagarlo resultó con graves quemaduras.

Otro chófer que quiso ayudarle también sufrió quemaduras de importancia. Acudió el servicio de bomberos, que logró extinguir el fuego.

LAS VISITAS DEL FRENTE DEL TRABAJO

En Frente del Trabajo, siguiendo su labor iniciada el pasado domingo, visitó hoy el Alcázar, donde el director explicó detenidamente a los visitantes el interés e importancia de las dependencias recorridas.

Estocada del «Loquillo»

por MIRANDA



—¡Ahora me darán las orejas, el rabo y las patas! ¡Lo he hecho polvo!

Protección de las zonas donde hayas instalados hospitales

GINEBRA, 4.—El Comité Internacional de la Cruz Roja destacará en octubre una comisión de personalidades jurídicas y militares para que deliberen y adopten un acuerdo sobre la protección de ciudades y zonas donde se encuentren instalados hospitales militares para heridos y enfermos.

NOTAS DE LA HISTORIA

El nuevo Tarsicio

Como pieza literaria tendrá este relato escaso valor. Falto de originalidad diríase un plagio de la historia, sencilla y hermosa, de Tarsicio, el mártir romano, cantada tantas veces por historiadores y por poetas. Pero es que este relato no es narración más o menos inspirada en aquella vieja y hermosa historia real, sino que es a su vez un hecho auténtico y reciente, sublime y emocionante, que tiene por marco la española ciudad de Reinosa, por escenario la revolución roja de 1936 y por protagonista un valiente pelayo... Veréis cómo fue...

En los días primeros del desbordamiento anarcosindicalista las masas se adueñaron de la simpática población montañesa. Dueña la horda de la calle, todos los crímenes tuvieron fácil cabida. Una de las primeras víctimas fue el celoso párroco de Reinosa, don Santos Carrera, vilmente asesinado en aquellos angustiosos momentos. Pero no quedaron satisfechos los verdugos con esa sangre heroica. Quisieron, los infames, más y más. Y la persecución religiosa se intensificó.

Poco tiempo después fue detenido otro sacerdote, don José Aja... Por providencia especial de Dios, que le reservaba sin duda para otros altísimos fines, don José Aja no fué fusilado. Pero sí, en cambio, lo fué un hermano suyo, don Vidal, que cayó por Dios y por España, ante el plomo asesino. El pobrecito dejó al morir nueve hijos.

Uno de ellos tenía a la sazón once años, alegres y prometedores... Se llamaba José, como su tío. Era listo, vivaracho, bueno... Desde los primeros momentos soñaba con la entrada de nuestras tropas y se veía él, con su boinita roja de pelayo, al frente de las fuerzas...

El hermano José Aja González—este es su nombre completo—no tenía miedo a nada. Su conciencia limpia, su inocencia santa, le mantenía a cubierto de posibles claudicaciones.

Pasó un tiempo... El sacerdote fué puesto en libertad provisional para que se pudiera ocupar de todos sus sobrinos que creaban una complicación en la ciudad. Y le dejaron suelto, aunque estrechamente vigilado, a fin de que se hiciera cargo de los huertanitos.

Cuando el digno sacerdote se vió en la calle, pensó en seguida en su augusto ministerio. ¡Pensó en celebrar su misa, en repartir la comunión, en ejercer, en fin, su noble apostolado! ¡Pero cómo? ¿No se darían cuenta en seguida sus vigilantes? ¿No le darían muerte en el acto y cortarían con ello, en flor, sus excelentes propósitos?

Fué entonces cuando don José Aja pensó en sus sobrinos... Y de un modo especial en su sobrino Pepe, vivo y alegre, inteligente y despierto, capaz de burlarse de los rojos y de luchar todas las audacias... Si... Su sobrino Pepe iba a auxiliarle... Y en efecto... En su sobrino en-

CLAUSURA DE LOS CURSOS DE VERANO ORGANIZADOS POR ACCION CATOLICA

EL ACTO SE CELEBRO AYER TARDE EN EL PALACIO ARZOBISPAL

En la tarde de ayer y en el Episcopio del Palacio Arzobispal, se celebró la sesión de clausura de los cursos que durante dos meses ha venido celebrando la Juventud Masculina de Acción Católica. El acto fué presidido por el párroco de Santa María Magdalena, don Manuel Hurtado; por el director de los Cursos, don Miguel Peinado Peinado, presbítero; don Manuel Muñoz Murcia y secretario del Secretariado Técnico de Acción Católica, don Luis Ramírez Olivares.

Después de rezada la invocación al Espíritu Santo, el señor Ramírez Olivares tomó la palabra para hablar del grave problema de la ignorancia religiosa. Dijo que la enseñanza de la Religión no ha de tener por fin único el conocimiento de ésta, sino su práctica. Cita varios casos reveladores del desconocimiento de los más elementales postulados de la Doctrina Cristiana entre los jóvenes y exalta el apostolado como actividad más adecuada para el afiliado a la Juventud Católica. Señala el hecho de que

junto a un santo hay de ordinario una madre santa, y así nosotros, hijos de España, nación que ha peleado las batallas del Señor, hemos de vivir con arreglo a las tradiciones de nuestra patria.

Después se levanta a hablar el director de los Cursos, don Miguel Peinado, para hacer el resumen de lo actuado en estos días por la Juventud. Señala las diferencias entre los cursos del pasado año y los del actual, los unos, como primer redada, un éxito de proselitismo; éstos mejor cimentados en el aspecto piadoso, mediante el cual los muchachos han vivido dos meses en el período tan peligroso de las vacaciones, en un ambiente de religiosidad y de trabajo. Se refiere a los muchachos que salen del cursillo para el Seminario y les dice, recordando la curación de los leprosos que se cuenta en el Evangelio del día, que como el agradecido que volvió a darle gracias al Salvador por la salud que le había dado, ellos, los nuevos seminaristas, agradezcan a Jesús la vocación que les ha otorgado y a la Acción Católica el apoyo decidido con el que les facilita los medios de corresponder al llamamiento divino. Relata la muerte ejemplar de un joven granadino caído hace pocos días en el frente, caecida con muestras edificantísimas de entereza cristiana, y exclama: ¡Estos son nuestros muchachos!

Termina con las frases del apóstol San Pablo: «Alegraos, exhortaos mutuamente, vivid unidos y tened paz en el corazón.»

Reparto de premios

A continuación se repartieron los premios de los certámenes tenidos durante el curso, consistentes en valiosos libros, que correspondieron a los jóvenes Ricardo Villarreal, Rafael García Cuesta y Miguel Sánchez García.

Cierra la sesión don Manuel Hurtado con una breve exhortación en la que glosa las palabras del Maestro: «Caminad mientras tengais luz». Invoca a los jóvenes a no malgastar el tesoro de la juventud y a darse prisa en la ingente tarea de su formación, porque la vejez llega corriendo. Que no se diga por vosotros la frase del clásico: «No se descuida en el estudio el que quiere ser filósofo y descansa en su trabajo el cristiano.»

Tanto los oradores como los jóvenes premiados, fueron muy aplaudidos.

El solemne acto terminó con las preces acostumbradas y con el himno de la Juventud Masculina de Acción Católica.

Millán Astray no asistirá a Nuremberg

BURGOS, 4.—A causa del recrudescimiento del reuma en el hombro izquierdo el general Millán Astray y que le obliga a someterse a un tratamiento, no puede asistir a las fiestas que se celebrarán en Nuremberg con motivo del Congreso Nacional-socialista, como jefe de la Misión española.

Afortunadamente, la fuerte constitución del general asegura un rápido alivio.

LA DELEGACION ITALIANA

ROMA, 4.—La delegación italiana que asistirá al Congreso Nacional-socialista de Nuremberg estará presidida por Roberto Farinacci.

EL DISCURSO DEL FUHRER

BERLIN, 4.—El lunes 12 pronunciará un importante discurso en Nuremberg el «Führer»-Canciller, Adolfo Hitler.

«San Tarsicio revive en un Pelayo», en el que figuran los datos de esta historia veraz. Y es interesante también hacer constar el testimonio elocuentísimo de los señores de Bustamante, visitados muchas veces por el nuevo Tarsicio, que, abandonando su cistita y su cantarillo, sacaba de su humilde cajita de aluminio, las Sagradas Formas y con la mayor unción las depositaba en la mesa preparada a ese efecto, a modo de altar y arrodillándose, adoraba él mismo al Señor con ternura inefable... Antonio PEREZ DE OLAGUER

La solemne novena a la Santísima Virgen de las Angustias comenzará el día 15

ORDEN DE LOS CULTOS Y PREDICADORES QUE INTERVENDRAN

La anual y solemne novena que en su templo titular se consagra a la Santísima Virgen de las Angustias, Patrona de Granada, se celebrará este año con su antigua solemnidad, y comenzará el próximo día 15, siendo el ejercicio de la tarde a las siete y predicando todo el novenario el reverendo padre Francisco Peiró, S. J. Son actuales mayordomos don José Méndez Rodríguez Acosta y don Francisco González Méndez.

Los cultos de la mañana darán comienzo el jueves 15 del actual, a las doce en punto, fiesta de los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora, concurrendo las Corporaciones que se mencionan a continuación y siendo oradores los señores siguientes:

Jueves 15.—La Real Hermandad de Nuestra Señora, unida a la Ilustre Archicofradía del Rosario, con asistencia también de la Real Universidad de Curas Párrocos, siendo orador don Rafael Ponce de León, cura párroco de San José.

Viernes 16.—El Ilustre Colegio de Abogados de esta capital y será orador el R. P. Juan Nepomuceno Goy, redentorista.

Sábado 17.—Los señores procuradores de esta Excm. Audiencia Territorial, predicando el R. P. José Manuel Fidalgo, escolapio.

Domingo 18.—La Real Maestranza de Caballería de esta ciudad, predicando el R. P. Antonio Rubio, agustino.

Lunes 19.—El Ilustre Colegio de Señores Notarios de esta capital, siendo orador el R. P. Esteban Velasco, de los Padres Paules.

Martes 20.—Los señores arquitectos e ingenieros residentes en Granada, predicando el R. P. Nicolás Campos Torreblanca, S. J.

Miércoles 21.—Los señores fabricantes de azúcar de esta región, siendo orador don Alberto Gómez Mata-

rín, cura párroco de Nuestro Salvador.

Jueves 22.—El Real Cuerpo de Caballeros Horquilleros, predicando don José Fernández Arcoya, cura párroco de la Basílica de las Angustias.

Viernes 23.—El Excmo. Ayuntamiento de la capital, siendo orador el M. I. señor don Juan Cuenca Carmona, canónigo de la S. I. Catedral.

Sábado 24.—Los señores secretarios de la Sala de la Excm. Audiencia, predicando el M. I. señor don Francisco González López, canónigo magistral de la S. I. Catedral.

La función que a Nuestra Patrona dedica su Ilustre Cuerpo de Hermanos Paleros será el domingo 25, a las doce de la mañana, siendo orador el R. P. Rudesindo Ruiz Abad, superior de la Residencia de Padres Redentoristas.

El día 14, a las seis de la tarde, se celebrarán vísperas solemnes con asistencia de la Real Universidad de Curas Párrocos.

El sábado 24, a las ocho y media de la mañana, será la misa de comunión general, en la que ganan los hermanos indulgencia plenaria.

El domingo 25, a las siete de la tarde, tendrá lugar el ejercicio de la Hora Santa Mariana.

Nueva victoria de los japoneses

SHANGHAI, 4.—Los japoneses han derrotado a los chinos en una batalla que se venía librando desde hace días para la posesión del monte Luchati.

Los chinos huyen desesperadamente.